



«ΠΑΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PAGE»

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ 14ο ★ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1991 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 163 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΕΔΡΑ:
Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 —
Συντάσσεται
από Επιτροπή

ΤΙ ΦΤΑΙΕΙ;

Αφορμή για να γράψω αυτά τα λίγα λόγια, η εκδήλωση στις 24.11.1991 της Πανεσσεαλικής Στέγης για τα 110 χρόνια από την Απελευθέρωση της Θεσσαλίας μας από τους Τούρκους.
Δοξολογία στις 11 π.μ. στο Μητροπολιτικό Ναό, όπου χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Σεραφείμ. Κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη και συζήτηση στην αίθουσα ΕΣΗΕΑ, Ακαδημίας 20, όπως γράφουμε σε άλλη στήλη με θέμα: Η Θεσσαλία σήμερα. Για την απελευθέρωση της Θεσσαλίας στο χωριό μας οι πατεράδες μας διηγούνταν το εξής περι-

στατικό: Όταν έγινε η προσάρτηση της Θεσσαλίας μας το 1881, χτύπησαν οι καμπάνες του χωριού και ανήγγελλαν το χαριμόσυνο γεγονός, οι χωριανοί μαζεύτηκαν στην πλατεία του χωριού μπροστά στην εκκλησία και εόρταζαν.
Ο μακαρίτης Δημήτριος (Ντούλης) Βελέντζας μαθητής του Δημοτικού Σχολείου τότε, κρατούσε την ελληνική σημαία, την ανέμιζε και φώναζε: Ζήτω η Ελλάδα μας.
Αυτά για να τα θυμούνται οι νεότεροί μας.
Κι έρχομαι πάλι στο θέμα μας: Μ' έκανε κατάπληξη η απουσία των Θεσσαλών από ένα τέτοιο γεγονός. Δεκάδες χιλιάδες Θεσσαλοί ζουν στο λα-

κανοπέδιο, ως εκδηλώσεις επίμησαν μερικές δεκάδες, αξίζει να πω ότι μια δεκάδα τουλάχιστον είμεθα Μεσσηνικοί: αν ήρχοντο τόσο από κάθε χωριό θα είμεθα χιλιάδες, αλλά οι άλλοι έλαμψαν δια της απουσίας των.
Αποκαρδιωτικό το φαινόμενο, τι φταίει λοιπόν, γιατί τόση αδιαφορία; Κι ύστερα λέμε εμείς γιατί δεν έρχονται οι χωριανοί μας στο Σύλλογο.
Το φαινόμενο είναι γενικό και όχι μόνον δικό μας, αν και αυτή τη φορά η αλαογία μας στην εκδήλωση ήταν καλή.
Τον περασμένο χρόνο ενόψει των εκλογών στο Σύλλογο έγραφα στην «Νεβρόπολη» ένα άρθρο με τίτλο «Με ειλικρίνεια» κι έγραφα για το φαινόμενο αυτό, της αδιαφορίας των χωριανών μας του Λεκανοπεδίου για τα κοινά.
Επειδή πλησιάζει ο Γενάρης του 1992, που θα έχουμε δύο εκδηλώσεις, όπως θα διαβάσετε στην εφημερίδα μας, το κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτας και συζήτηση και αποφάσεις για την αιμοδοσία, καθώς και τις εκλογές για ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου, θα γράψω μόνον δύο λόγια για να μην σας κουράσω, μήπως γίνουν αφορμή να κινήσουν το ενδιαφέρον σας και ταράξουν τα λιμνάζοντα νερά.
Επειδή ο Σύλλογός μας αποτελεί, μπορώ να πω εξαίρε-

ση στην λειτουργία του εν σχέσει με άλλους, είναι ζωντανός και δεν είναι σκέτη σφραγίδα. Παράδειγμα η κυκλοφορία της «Νεβρόπολης» πάντοτε στην ώρα της, παρακαλώ και στις παραπάνω εκδηλώσεις να αποτελέσουμε εξαίρεση όπως αποτελέσαμε και στην εκδήλωση της Πανεσσεαλικής και να έλθετε όλοι στις εκδηλώσεις μας αυτές για να σπάσουμε αυτή την αδιαφορία, που παρατηρείται να τιμούν τις εκδηλώσεις μόνον μερικοί και μπορώ να πω πάντοτε οι ίδιοι και όχι όπως πρέπει όλοι μας.
Για να μην σας κουράσω δεν θα γράψω τα αίτια κατά την γνώμη μου της μη συμμετοχής όπως έγραφα με ειλικρίνεια τον περασμένο χρόνο.
Φέτος περιμένω να έχουμε μεγαλύτερη προσέλευση από κάθε άλλη χρονιά — απευθύνω ιδιαίτερα στους νέους, τους περιμένουμε να αναλάβουν τα ηνία, τους περιμένουμε να μας διαδεχτούν και να συνεχίσουν το έργο μας.
Αν παρ' ελπίδα δεν έχουμε συμμετοχή δεν μένει τίποτε άλλο παρά η τήρηση του καταστατικού — η διάλυση και η παράδοση της περιουσίας του Συλλόγου στην Κοινότητα. Τότε όμως θα μας κατηγορήσετε ότι φταίμε εμείς! Εί! Όχι, από σας εξαρτάται να γίνουν ή να μην γίνουν αυτά, χωριανέ ελα. Μπορείς.
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Θερμές ευχές

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ», εύχονται σε όλους τους χωριανούς, αναγνώστες και φίλους μας, ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ και ο ευτυχισμένος ο Καινούργιος Χρόνος 1992.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

1) Για το Αντάμωμα των μελών του Συλλόγου στο κόψιμο της Πρωτοχρονιάτικης πίτας.
Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου του Συλλόγου την ΚΥΡΙΑΚΗ 19.1.1992 και ώρα 10 π.μ. θα ανταμώσουμε όλοι στα Γραφεία του Συλλόγου, Σατωβριάνδου 29, 7ος όροφος για το κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτας, για τα 15 χρόνια της εφημερίδας μας και τα 20 χρόνια από της ιδρύσεως του Συλλόγου.
Σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε όλους σας — χωριανούς και φίλους — να έλθετε στην γιορτή μας αυτή. Τα παιδιά σας θα μας δώσουν χαρά.
Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

2) Επίσης με την ίδια Απόφαση του Δ)κού Συμβουλίου, όπως κάθε χρόνο, σας προσκαλούμε και παρακαλούμε την Κυριακή 2.2.1992 και ώρα 9.30 πρωί, να έλθετε όλοι σας στα Γραφεία μας, Σατωβριάνδου 29, 7ος όροφος για την εκλογοαπολογιστική συγκέντρωση και τις αρχαιρεσίες σύμφωνα με το Καταστατικό μας.
α) Να εκλέξουμε τα Νέα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου από νέους ανθρώπους και στην ηλικία και στον Σύλλογο που θέλουν να αναμιχθούν στα κοινά και να θέλουν να προσφέρουν.
β) Επίσης να εκλέξουμε Νέα Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας από ανθρώπους των Γραμμάτων κι ευτυχώς το χωριό μας διαθέτει πάρα πολλούς να πάρουν στα χέρια τους και να συνεχίσουν το έργο της έκδοσης της εφημερίδας σύμφωνα με τις προηγούμενες αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.
γ) Να ορίσουμε Μέλη του Συλλόγου και του Δ)κού Συμβουλίου που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές μας εκδηλώσεις.
Σας περιμένουμε όλους — ιδιαίτερα απευθύνομαι στους Νέους — ελάτε, ο Σύλλογός σας περιμένει.
Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Υ.Γ.: Επίσης θέλουμε την ημέρα αυτή να συζητήσουμε το θέμα του χορού, του ετήσιου αποκριάτικου χορού του Συλλόγου:
Και για να είμεθα σαφείς:
● (Συνέχεια στη σελ. 2)

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΑΠ. ΣΤΑΦΥΛΑ

Με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και του νέου έτους 1992, θέλω να ευχηθώ στους συγχωριανούς μας, όπου γης, κάθε προσωπική και οικογενειακή ευτυχία. Θέλω επίσης να σημειώσω ότι η 20ετία αποδοτικής λειτουργίας του Συλλόγου των Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η 15ετία κυκλοφορίας της «Νεβρόπολης» είναι δύο στοιχεία πολύ μεγάλης σημασίας για μας τους Μεσσηνικούς.
Και είναι μεγάλης σημασίας γιατί μέσα από τα όργανα αυτά, που επικουρούν και συμπάρασκεινται την Κοινότητα Έσκινούν διαδικασίες που σκοπούν στην δική μας ανέλιξη, στην πρόοδο του χωριού μας, και των ανθρώπων του. Δείγματα και παραδείγματα υπάρχουν πάμπολλα. Πρόσφατο η μεγάλη ανταπόκριση των συγχωριανών μας στην έκκλησή μου για το οστεοφυλάκιο του Νεκροταφείου. Για όλα αυτά, θέλω να ευχαριστήσω, από βάθους ψυχής, όλους ανεξαιρέτως τους συγχωριανούς μας και ιδιαίτερα όσους μοχθούν πολύ ή λιγότερο, στην υπηρεσία αυτού του σκοπού, της δικής μας ανεξίτητης.
Ανεξίτητος που μας χαρακτηρίζει, μας ξεχωρίζει και μας κάνει να λέμε με υπερηφάνεια.
Είμαι Μεσσηνικός.
ΑΠ. Γ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ
Πρόεδρος
Κοινότητας Μεσσηνικόλα

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Το αίμα δεν πουλιέται παρά μόνο χαρίζεται από ανθρώπους με αισθήματα και καρδιά σε ανθρώπους με σοβαρή και επείγουσα ανάγκη. Βοηθήστε, λοιπόν, το πιο υψηλό έργο ανθρώπινης αλληλεγγύης. Λίγο αίμα σώζει ανθρώπινες ζωές. Η εθελοντική αιμοδοσία είναι δείγμα πολιτισμού.
Τα παραπάνω δεν θα κουραστούμε να τα επαναλαμβάνουμε μέχρι την ημέρα της αιμοδοσίας, που κάποια Κυριακή της άνοιξης, με τη λητή θα πραγματοποιηθεί, στα Γραφεία του Συλλόγου μας.
Στην προσπάθειά μας να πετύχουμε τον ιερό αυτό στόχο που είναι η εθελοντική αιμοδοσία, τηλεφωνικά ήρθαμε σε επαφή με τους Μεσσηνικούς γιατρούς κ.κ. Γιάννη Γακίόπουλο, Γιώργο Στεφ. Ψημμένο, Αθηνά Σερ. Τσαγανού και τον άνδρα της Γιώργο Βασιλειάδη, Νίκο Θ. Τσαγανού.
Θι σπαίει όλοι τους εγκρίνουν και μας συγχάρουν για την ανθρωπιστική μας προσπάθεια. Ευχαριστώ θα μας δώσουν και γραπτή την θέση τους, που θα δημοσιευτεί στην «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ», ό-

ταν θα τους επισκεφτούμε τον Αγγελο.
Ακόμα και οι κ.κ. Πρόεδροι των Συλλόγων της Αθήνας, των γειτονικών χωριών, Βουνέσι, Θωμάς Κατόκος, Κρουονέρι Κώστας Γούσιος, Βλάσδου δ)δα Χριστίνα Μιχαηλίδη (κόρη του μακαρίτη Γιάννη), Νιοχώρι Ηλία Κρεμμύδα, βρίσκουν σωστή την προσπάθειά και θα εισηγηθούν στους Συλλόγους τους, για κάτι ανάλογο. Εμείς ευχαριστώ θα μπορούσαμε να τους φιλοξενήσουμε για μια περισσότερο ομαδική αιμοδοσία, προς το καλό των συγχωριανών εκάστου Συλλόγου, αλλά και της πατρίδας μας γενικότερα.
Στο προηγούμενο φύλλο αναφέραμε πάνω από 20 περιπτώσεις που κάποιοι δεν

● (Συνέχεια στη 2η σελίδα)

